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I . 

TORNATA DI GIOVEDÌ 23 NOVEMBRE 1882 

P R E S I D E N Z A VARE. 

SOMMARIO. Il presidente, invita gli onorevoli deputati che erano segretari della Presidenza nella 
ultima Sessione della passata Legislatura a riprendere provvisoriamente il loro ufficio •—• Giura-
mento di vari deputati e votazione per la nomina dell'ufficio definitivo di Presidenza — Il presidente 
proclama l'esito della votazione per la nomina del presidente definitivo della Camera — Si estrag-
gono a sorte i nomi degli scrutatori per la nomina degli altri uffici della Presidenza — Brevi osser-
vazioni degli onorevoli Morana, Serena e Garibaldi sull'ordine del giorno e riguardo alle urne. 

La seduta incomincia alle ore 3 pom. 
Presidente. Prego gli onorevoli Ferrini, Solidati-

Tiburzi, Mariotti, Quartieri, Chi mirri, Capponi-
Ginli e Cocconi, segretari anziani della precedente 
Legislatura, di venire al banco della Presidenza 
per esercitare provvisoriamente l'ufficio di segre-
tari. 

(I suddetti onorevoli deputati salgono al banco 
della Presidenza.) 

Giuramento di vari deputali e votazione 

per la m immi dell'Ufficio definitivo di Presidenza. 

Presidente. Invito quei signori deputati, che 
non si trovarono ieri alla seduta reale e che sono 
ora presenti nell'aula di voler giurare. 

Leggo la formola: " Giuro di esser fedele al Re, 
di osservare lealmente lo Statuto e le leggi dello 
Stato e di esercitare le mie funzioni col solo scopo 
del bene inseparabile del Ile e della patria. „ 

Antonibon, Del Giudice, Della Rocca, Fusco, Maz-
ziotti Pietro, Panizza, Pellegrino, Raggio, Rocco 
Marco, Ruggieri, Savini, Schiavoni, Sinioni, Vac-
chelli, Cadenazzi, Vastarini-Cresi, Pais Serra, iVIaffi, 
Mattei Emilio giurano. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Votazioni 
per la nomina dell'Ufficio definitivo di Presidenza. 

Si procederà dapprima alla nomina del presi-
dente; e prego gli onorevoli deputati di venir a 
votare di mano in mano che saranno chiamati. 

Si procede alla chiama. 
Quartieri, segretario, fa la chiama. 
Presidente. Essendo io stato avvertito che alcuni 

deputati, i quali non hanno potuto prender parte 
alla votazione per non avere ancora giurato, sono 
entrati nell'aula, li invito, prima che si proceda 
alla seconda chiama, a giurare. Così potranno es-
sere anch'essi chiamati a votare. 

Leggo la formola del giuramento. (Legge la 
formola) 

Ferrari Ettore, Garibaldi, Elia, Sacchi, Villa, Ga-
gliardo, GuaSa, Salaris, Compans giurano. 

Presidente. Ora si procede alla seconda chiama 
per la nomina del presidente. 

(Il segretario Quartieri fa la seconda chiama.) 
Presidente. Dichiaro chiusa la votazione. 
Si farà lo spoglio delle schede, secondo il rego-

lamento, in seduta pubblica. 
Anzitutto prego i signori segretari di assistere 

alla numerazione. 
(Il presidente enumera le schede.) 
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Prego gli onorevoli deputati di non allontanarsi 
dall'aula, perchè, secondo il regolamento, dopo la 
presente votazione, sarà necessario incominciare 
immediatamente quella per la nomina dei vice-
presidenti, dei segretari e dei questori. 

Annunzio il risultato della votazione. 

Votanti 405 — Maggioranza 203. 

L'onorevole Far in i ebbe. . . Voti 388 
„ Crispi 1 
„ Cairoli 1 
„ De Mari . . . 57 1 
„ Placido . . . . 1 
„ Bertani . . . . 1 
„ Coccapielìer. . n 1 

Schede bianche 13 

Proclamo eletto l'onorevole Farii i. (Applausi 
prolungati — Parecchi deputati scendono nell'emi-
ciclo) 

Prego i signori deputati di r iprendere i loro 
posti e di far silenzio. 

Essendo presenti gli onorevoli Serristori, Cuc-
ciai Francesco e Mascilli, li invito a giurare. 
(Legge la formola) 

Serristori, Cucchi Francesca e Mascilli giurano. 
Presidente. Ora ai signori deputati verranno di-

stribuite tre schede : la prima è per la nomina dei 
vice-presidenti, i quali sono quattro, la seconda 
è per la nomina dei segretari, che sono otto; la 
terza è per i questori, che sono due. 

Si procederà alla chiama. Prego gli onorevoli 
deputati di venire alla tribuna di mano in mano 
che saranno chiamati, affinchè i segretari possano 
tener conto di quelli che votano. 

(Il segretario Ferrini fa la chiama.) 

Estrazione a sorte degli scrutatori. 

Presidente. Dichiaro chiusala votazione; si pro-
cederà all'estrazione a sorte degli scrutatori per 
le votazioni testé fatte secondo l'articolo 6 del 
regolamento, il quale prescrive: 

" Lo spoglio delle schede per gii altri Uffici si fa 
senza indugio da 12 scrutatori estratti a sorte. L a 
presenza di 7 è necessaria per rendere valida tale 
operazione. „ 

(Si procede al sorteggio). 
La Commissione per lo scrutinio delia vota-

zione dei vice-presidenti risulta così composta : 
onorevoli : Sani Giacomo, Mordini, Di San Giu-

seppe, Roberti, Lorenzini, Rinaldi Antonio, Min-
ghetti, Di Teano, Garelli, Pelloux, Morana, Gari-
baldi, i quali sono pregati di procedere senza in-
dugio allo scrutinio. 

Ora procederò al sorteggio per la Commissione 
di scrutinio della votazione dei segretari. (Pro-
cede al sorteggio) 

L a Commissione rimane così composta: 
Martini F. , Fe r ra r i L., Clementi, Di Pisa, Maffi, 

Billia, Cavallini, Di Sant'Onofrio, Rinaldi P., Buc-
cina, Ruggeri, Vigoni. 

Passeremo finalmente al sorteggio dell'altra Com-
missione per lo scrutinio delle schede per la nomina 
dei questori. (Fa il sorteggio) 

L a Commissione rimane composta dei deputati 
Massabò, Frola, Masselli, Del Vecchio, Veter e, 
De Bassecourt, Vastarini-Cresi, Gagnola, Marazio, 
Gallotti, Fusco e Serafini. 

Prego di cominciare subito, poiché l 'esperienza 
ha dimostrato che qualche volta si verifica uno 
scambio di schede nelle varie urne; nel qual caso, 
quando le diverse Commissioni lavorano insieme, 
l 'una può rimettere all'altra le schede respettiva-
mente pertinenti. 

Intanto, siccome ci vorranno due ore per lo 
scrutinio, propongo che la seduta sia sospesa per 
un paio d'ore; così le Commissioni potranno occu-
pare i tavolini che resteranno sgombri, e lavorare 
più presto e a migliore agio. 

ISion essendovi obbiezioni, la seduta è sospesa per 
due ore. 

(La seduta e sospesa alle ore 5,50.) 

L a tornata è r iaperta alle ore 6,50. 
Presidente. Annunzio alla Camera che la sola 

Commissione incaricata dello spoglio della vota-
zione per la nomina dei questori, ha compiuto il 
suo mandato; le altre due, cioè quelle incaricate 
dello spoglio della votazione per le nomine dei 
vice-presidenti e dei segretari, non si sono trovate 
in numero. 

Domani annunzierò alla Camera il risultato 
della votazione per la nomina dei signori que-
stori; intanto propongo che le urne contenenti le 
schede per la nomina dei vice-presidenti e dei 
segretari, siano suggellate e consegnate agli antichi 
questori, che rimangono ancora in ufficio finche 
siano surrogati, acciocché le rimettano alle Com-
missioni incaricate dello spoglio di queste vota-
zioni. 

Morana. Io non posso interamente accettare la 
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proposta teste fatta dall'onorevole presidente, per-
chè contraria alle consuetudini della Camera. Io 
propongo solamente che le urne siano suggellate e 
consegnate alle Commissioni di scrutinio domani 
in principio della seduta, e che lo spoglio sia fatto 
domani durante la seduta stessa. 

Serena. A me pare che per affrettare la nomina 
dell'Ufficio di Presidenza, sarebbe meglio antici-
pare la seduta, aprendola alle undici antimeridiane 
e sospendendola poscia fino alle tre per dar tempo 
alle Commissioni di scrutinio di compiere il loro 
mandato. 

FUSCO. Propongo si incominci la seduta alle ore 
undici. 

Garibaldi. Ma, onorevole signor presidente, mi 
pare che la Commissiono non esista, non essen-
dosi finora trovata in numero. 

IVIorana. La seduta potrebbe cominciare al tocco. 
Voci. Sì! sì! 
Presidente. Allora la seduta sarà aperta al tocco. 

Intanto prego i signori questori di suggellare le 
urne per consegnarle poi domani alle Commissioni 
di scrutinio. 

La seduta è levata alle 6,56. 
Ordine del giorno per la tornata di domani: 

Risultamento delle votazioni per la nomina del-
l'Ufficio definitivo di Presidenza. 

Prof. Àvv. Lu i g i R a v a n i 
Capo dell'ufficio eli revisione. 

Roma, 1882 — Tip. della Camera dei Deputati. 




